

2025年9月2日 本版主编:何娟 版式策划:兰峰 责任校对:绍文

聚焦舒适安全耐用 中小学生午休课桌椅“国标”出台

近日,市场监管总局(国家标准委)批准发布《中小学生午休课桌椅通用技术要求》国家标准,将于2026年2月1日正式实施。该标准根据学生身体发育特点,从设计、生产、检验、使用全流程作出规定,让午休课桌椅更舒适、安全、耐用。

标准要求午休课桌椅形态尺寸兼顾学习与午休的舒适。上课时,小学课桌高度在455~730mm之

间,中学课桌高度在565~790mm之间,椅子的座面宽至少达到360mm,以保证坐姿端正。午休时,椅子能展开成躺姿,整体长度不少于1050mm,靠背能放倒到135°以上,头枕宽、长分别至少达到180mm、100mm,搁腿的地方宽、长不少于250mm、100mm,学生能舒展身体好好睡觉。桌子下方的空间也有讲究,小学的桌子净空高和座面的高度差不小于110mm,中学的

不小于150mm,既能让腿活动自如,又避免午休时身体蜷缩导致不适。

标准对午休课桌椅的材料、性能和结构作出严格规定。在材料方面,要求桌面、椅面等塑料件抗冲击、耐老化,表面漆膜经得起水、潮气和摩擦,桌面沾了墨水、印泥之类的污渍,用普通橡皮就能擦干净。在结构和耐用性方面,要求午休状态下椅子能承受多重重量测

试,挂钩挂5公斤物品不损坏,搁腿部件用2万次不会断,调节、折叠等功能用1万次还能正常用。

标准明确午休课桌椅从出厂到使用全链条质量保证要求。出厂前,每批产品都要抽样,检查外观、尺寸、结构安全等项目,防止不合格产品流入校园。如果产品的结构、材料、工艺有大改动,或者停产后半年再生产,需要进行全面检验,确保核心性能达标。

(据央视报道)



亲近大自然

8月31日,游客在河南省平顶山市宝丰县闹店镇小张庄村一家猕猴桃种植园采摘。秋日里,人们走出家门,亲近自然,乐享好时光。

(据新华社报道)

预计达119亿人次!火热暑运彰显“流动中国”新活力

为期两个月的暑运8月31日结束。交通运输部最新数据显示,预计今年暑运期间全社会跨区域人员流动量达119亿人次,日均1.92亿人次,同比增长4.3%。

今年暑运期间预计公路自驾出行量87亿人次,占全社会跨区域人员流动量的73%。尤其是乡村自驾游,成了不少游客避暑纳凉的旅游打卡地。

暑运期间学生游、旅游流、研学游等人气高涨,有效拉动了我国旅游消费。预计今年暑期国内旅游人数将突破25亿人次。东北、西南、西北、海滨城市、避暑胜地、重点景区出行热度较高,北京、上海、西安等成为热门旅游城市。

国铁集团数据显示,今年暑运全国铁路共发送旅客9.43亿人次,同比增长4.7%,创历史新高。

今年铁路暑运客流以旅游、探亲为主,呈现平稳增长态势,单周客流量均在1亿人次以上,日均客流量约1500万人次,较今年春运日均客流量高出220万人次。

暑运期间,铁路部门在三季度列车运行图

的基础上,编制实行暑期运行图,全国铁路日均安排开行旅客列车11330列,同比增长8%。

暑运结束正值秋季开学季,多地铁路部门表示,暑运临客开行方案将根据学生出行需求延续,同时学生购票优惠新规也将于9月6日正式实施。

今年暑运新增列车中,银发列车、研学专列、康养旅游列车占比较大,铁旅融合打造了暑期消费新场景。

暑运期间,全国铁路开行直通旅游列车同比增长1.2倍,西安至长沙、上饶至喀什,一趟趟旅游列车如同流动的纽带将散落的景点串珠成链,带动区域文旅协同发展。

记者从交通运输部海事局了解到,今年暑运以来,全国水上发送旅客预计超6694万人次。海岛游、城市观光游、研学旅行等特色水上出行项目成为增长主力。交通运输部海事局最新数据显示,暑运以来,全国预计水上发送旅客6694.2万人次,日均109.7万人次,比去年同期日均增长6.1%。

(据央视报道)

胡塞武装扣押11名联合国工作人员

新华社消息 联合国也门问题特使汉斯·格伦德贝里8月31日晚说,至少11名联合国工作人员当天在也门首都萨那和荷台达省遭胡塞武装扣押。联合国秘书长古特雷斯发表声明,强烈谴责并要求胡塞武装立即无条件释放当天被扣押人员。

胡塞武装方面尚未对此作出回应。该组织此前一天表示,要为在以色列空袭中身亡的多名重要成员复仇。

格伦德贝里说,胡塞武装人员闯入联合国在当地办事处并查封资产。加上这次,被胡塞武装关押的联合国工作人员总数达34人,其中一些人已被关押数年。

格伦德贝里呼吁胡塞武装立即无条件释放所有被关押的联合国及其他国际援助组织工作人员。

也门人道主义工作人员以及萨那安全部门官员向新华社记者证实,胡塞武装在萨那和荷台达的联合国办事处扣押多名世界粮食计划署工作人员。胡塞武装还关押并讯问多名联合国儿童基金会工作人员。

也门消息人士说,8月28日以色列空袭致胡塞武装行政机构主管等多名要员身亡后,胡塞武装情报部门在萨那及其他地区扣押数十人,其中包括一些本地人道主义工作人员和国际援助组织工作人员,理由是他们涉嫌与以色列勾结。

(尹炣 潘云召)

阿富汗强震超过600人死亡

新华社消息 阿富汗临时政府内政部9月1日发表声明说,阿富汗东部地震死亡人数已升至622人,另有1555人受伤。

阿富汗临时政府内政部发言人卡尼说,库纳尔省遇难人数达610人,另有1300人受伤;楠格哈尔省遇难人数12人,另有255人受伤。灾区大量民房坍塌。卡尼表示,救援团队正加紧奔赴灾区。

据美国地质调查局地震信息网消息,阿富汗当地时间8月31日23时47分(北京时间9月1日3时17分)发生6.0级地震。震中位于该国楠格哈尔省首府贾拉拉巴德东北方向27公里处,震源深度8公里。震区主要位于库纳尔省,首都喀布尔震感明显。据美联社报道,这次地震发生约20分钟后,震区又发生一次4.5级余震。

阿富汗地震多发,尤以靠近欧亚板块和印度板块接合部的兴都库什山脉地区为甚。